
Solutions for Class 7 Maths Chapter 2 िभ� एवं 
दशमलव Ex 2.5

प्रश्न 1.
ज्ञात कीजिए:
हल:
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प्रश्न 2.
ज्ञात कीजिए:
हल:
(i) 4.8 ÷ 10 = 0.48
(ii) 52.5 ÷ 10 = 5.25

eV
idy

art
hi

https://www.evidyarthi.in/



(iii) 0.7 ÷ 10 = 0.07
(iv) 33.1 ÷ 10 = 3.31
(v) 272.23 +÷ 10 = 27.223
(vi) 0.56 ÷ 10 = 0.056
(vii) 3.97 ÷ 10 = 0.397

प्रश्न 3.
ज्ञात कीजिए:
हल:
(i) 2.7 ÷ 100 = 0.027
(ii) 0.3 ÷ 100 = 0.003
(iii) 0.78 ÷ 100 = 0.0078
(iv) 432.6 ÷ 100 = 4.326
(v) 23.6 ÷ 100 = 0.236
(vi) 98.53 ÷ 100 = 0.9853

प्रश्न 4.
ज्ञात कीजिए:
हल:
(i) 7.9 ÷ 1000 = 0.0079
(ii) 26.3 ÷ 1000 = 0.0263
(iii) 38.53 ÷ 1000 = 0.03853
(iv) 128.9 ÷ 1000 = 0.1289
(v) 0.5 ÷ 1000 = 0.0005

प्रश्न 5.
ज्ञात कीजिए:
हल:
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प्रश्न 6.
एक गाड़ी 2.4 लीटर पैट्रो ल में 43.2 km की दू री तय करती है। यह गाड़ी एक लीटर पैट्रो ल में कितनी दू री
तय करेगी?
हल:
गाड़ी 2.4 लीटर पैट्रो ल में दू री तय करती है = 43.2 km
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∴ 1 लीटर पैट्रो ल में दू री तय करेगी
= (43.2 ÷ 2.4) km
= (43210÷2410) ( 432

10
÷ 24

10
)  km

= (43210×1024) ( 432
10

× 10
24

)  km

= 43224432
24

 km

= 18 km
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